



Niederschrift

Nr. 3

über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Investitionen und Finanzen der VRR AöR am Donnerstag, den 23.09.2021, 10:00 Uhr, im Ratssaal des Rathauses der Stadt Essen, Porscheplatz, 45127 Essen

Anwesende (lt. Anwesenheitsliste)

Vorsitzender

Herr Frank Heidenreich

CDU ordentliche Mitglieder

Frau Alexandra Gräber, Herr Michael Heck, Herr Hans-Jörg Herhausen, Frau Simone Raskob, Herr Martin M. Richter, Herr Joachim Roeske, Herr Mirko Rohloff, Herr Uwe Waßmann

SPD ordentliche Mitglieder

Herr Axel Barton, Frau Julia Kahle-Hausmann, Herr Dieter Lieske, Herr Reiner Rogall, Herr Jürgen Scharmacher, Herr Norbert Schilff, Herr Axel C. Welp

Bündnis 90/Die Grünen ordentliche Mitglieder

Herr Matthias Dudde, Herr Rolf Fliß, Frau Martina Herrmann, Herr Matthias Schneider, Herr Frank vom Scheidt

NVN ordentliche Mitglieder

Herr Paul Düllings

CDU stellvertretende Mitglieder

Herr Frederik Engeln, Herr Guido Görtz

SPD stellvertretende Mitglieder

Herr Bernd Goerke

Vorstand VRR AöR

Herr Ronald R. F. Lünser, Herr José Luis Castrillo

Verwaltung

Herr Ralf Dammann, Frau Gabriele Matz, Herr Rolf Ommen, Herr Georg Seifert, Frau Claudia Weber

Schriftführer/stellv. Schriftführer

Herr Thorsten Lange

Gäste

Herr Dirk Schmidt

Tagesordnung**Drucksache-Nr.:**

1. Form und Frist der Ladung
2. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung
3. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses vom 21.06.2021
4. Sachstandsbericht Z/X/2021/0115
5. Förderkatalog 2022 gemäß §12 ÖPNVG NRW Z/X/2021/0117
6. Änderung der Richtlinie zur Weiterleitung von Zuwendungen nach §12 ÖPNVG NRW Z/X/2021/0118
7. Situation im VRR nach Tiefdruckgebiet Bernd V/X/2021/0126
8. Corona-Lage im VRR V/X/2021/0125
9. Leistungsausweitung im SPNV
10. Anfragen und Mitteilungen

Der Vorsitzende eröffnet die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Investitionen und Finanzen, begrüßt die Anwesenden.

1. Form und Frist der Ladung

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest.

2. Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

Die Beschlussfähigkeit des Ausschusses wird festgestellt. Die Tagesordnung wird genehmigt.

3. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses vom 21.06.2021

Der Ausschuss für Investitionen und Finanzen genehmigt einstimmig die Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses vom 21.06.2021

**4. Sachstandsbericht
Vorlage: Z/X/2021/0115**

Der Ausschuss für Investitionen und Finanzen nimmt den Sachstandsbericht zur Kenntnis.

**5. Förderkatalog 2022 gemäß §12 ÖPNVG NRW
Vorlage: Z/X/2021/0117**

Frau Matz teilt mit, dass die Bezirksregierung der 100% Förderung von Bushaltestellen zugestimmt habe.

Der Ausschuss für Investitionen und Finanzen empfiehlt dem Verwaltungsrat einstimmig folgende Beschlüsse zu fassen:

1. Der Verwaltungsrat beschließt den VRR-Förderkatalog 2022 nach § 12

ÖPNVG NRW gemäß Anlage 1 zur Drucksache Nr. Z/IX/2021/0117

2. Der Verwaltungsrat beschließt für das „Drei-Jahres-Programm Bushaltestellen“ einen erhöhten Fördersatz von 100 %. Unter der Bedingung, dass die Bezirksregierung Düsseldorf eine Genehmigung zur Erhöhung des Fördersatzes erteilt.

6. Änderung der Richtlinie zur Weiterleitung von Zuwendungen nach §12 ÖPNVG NRW
Vorlage: Z/IX/2021/0118

Der Ausschuss für Investitionen und Finanzen empfiehlt dem Verwaltungsrat einstimmig folgenden Beschluss zu fassen:

1. Der Verwaltungsrat beschließt den Erlass der „Richtlinie zur Förderung von Stelen an Mobilstationen – VRR AöR (Sonderprogramm Mobilstationsstellen)“

7. Situation im VRR nach Tiefdruckgebiet Bernd
Vorlage: V/IX/2021/0126

Frau Herrmann bittet um einen Bericht über die Aufwendungen und Schäden in Bezug auf das Tiefdruckgebiet Bernd. **Herr Lünser** sagt eine Berichterstattung im 1. Sitzungsblock 2022 zu.

Anschließend nimmt der Ausschuss für Investitionen und Finanzen die Vorlage zur Kenntnis.

8. Corona-Lage im VRR
Vorlage: V/IX/2021/0125

Herr Fliß bittet um Mitteilung, ob es Übergriffe gegen eingesetztes Personal von „Maskenverweigerern“ gegeben habe. **Herr Lünser** teilt mit, dass ihm keine signi-

fikante Steigerung der Anzahl von Übergriffen gegen eingesetztes Personal bekannt sei. **Herr Heidenreich** verweist auf den Sicherheitsbericht und bittet darum diese Vorfälle dort darzustellen.

Anschließend nimmt der Ausschuss für Investitionen und Finanzen die Vorlage zur Kenntnis.

9. Leistungsausweitung im SPNV

Herr Seifert berichtet zu Leistungen, die sich derzeit in Planung befinden.

A) Verkehre auf der Achse Haltern – Recklinghausen - Bochum

B) Verkehre auf der Achse Neuss – Krefeld (-Geldern)

C) Verkehre auf der Achse Remscheid-Lennep – Solingen – Düsseldorf.

Zu B) erläutert **Herr Seifert**, das

eine Anbindung an die Niederlande wünschenswert sei. Auf dortiger Seite bestünden Vorlieben für Busverkehre.

10. Anfragen und Mitteilungen

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung und bedankt sich bei den Anwesenden.

Frank Heidenreich
Vorsitzender

Thorsten Lange
Schriftführer